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Blahopřejeme jubilantům
V měsících září a říjnu 2018  
se dožívají významného jubilea:

Milan CHARVÁT	 70 let
Dušan TROCHTA 	 70 let
Alenka LYČKOVÁ 	 75 let
Jarmila ZDRAŽILOVÁ 	 75 let
Ludmila ČANOVÁ 	 75 let
Václav ŠPIL 	 80 let
Zdeněk KYČERKA 	 80 let
Libuše SLÁDEČKOVÁ 	 80 let
Miroslav SÝKORA 	 85 let
Marie KOVÁŘOVÁ 	 90 let
Karel KUDĚLKA 	 94 let
Oldřich KOVÁŘ 	 95 let
Marie KORPASOVÁ 	 96 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!
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101 let naší spoluobčanky

Novobělská pouť

Milá paní Veroniko Golková, 
jako by to bylo včera, co jsme Vám byli popřát na Vaší oslavě 100. narozenin a už jsme se 

v červnu spolu s panem starostou opět setkali u příležitosti Vaší 101. Skláníme se s úctou 
a přejeme ještě jednou hodně zdraví a péče rodiny. 

Jana Koralová

Víkendový maraton zábavy zažijete 
1.–2. září v  areálu autodopravy Kokeš a  na 
okolních pozemcích. Můžete se těšit na ko-
lotoče, atrakce, stánky, soutěže, vystoupení 
umělců, nefalšovaný pouťový karneval.

Snahou pořadatelů je pokračovat v tradici 
novobělských poutí z předešlých let a přinést 
dvoudenní maraton zábavy pro celou rodinu. 
Účastí populárních umělců, dětských po-
řadů, soutěží a doprovodných akcí se snažíme 
připravit daleko přitažlivější program, než 
mají podobné akce v  okolí, pouze se stánko-
vým prodejem a kolotoči. Kromě celodenního 
provozu kolotočů, atrakcí a  stánkového 
prodeje začíná sobotní i  nedělní program 
ve 14 hodin. Celá akce je pro návštěvníky 
zdarma. 

V rámci poutě si děti zatančí s  dětskou 
diskotékou, zabaví se s Klaunem Hopsalínem 
a s klauny z Balonkova. Zažijeme množství 

soutěží pro děti i dospělé. Součástí dvoudenní 
poutě bude kromě občerstvení i  stánkový 
prodej farmářských produktů s názvem Slez-
ský rynek. V sobotu od 20 hodin do pozdních 
nočních hodin vypukne taneční pouťový 
karneval s ohňostrojem. Celý dvoudenní pro-
gram uzavře strhující travesti show Divoké 
kočky s neotřelým novým vystoupením.

Ušetřit můžete zakoupením oblíbených 
slevových kuponů, kde dostanete za 100 Kč 
- jízdy na kolotoči, nápoj a jídlo. To vše v cel-
kové hodnotě 200 Kč.

Akce proběhne i za horšího počasí. Jevi-
ště pro účinkující i prostory pro diváky jsou 
zastřešeny.

Pouť se koná za podpory městského ob-
vodu Nová Bělá.

Těšíme se na setkání na Novobělské pouti.
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V pondělí 3. září 2018 v 8.00 hodin 
opět zahájíme nový školní rok. Nyní, 
v  průběhu prázdninových měsíců, 
probíhají ve škole kromě běžných 
úklidových prací také některé stavební 
úpravy. Stavební firma Hochbau ze 
Staré Bělé vybourala na začátku čer-
vence starou podlahu v nepodsklepené 
místnosti školní družiny a  zhoto-
vila podlahu novou. Do nástupu dětí 
bude ve třídě nové lino a  herna bude 

i  vymalovaná. Stejná firma buduje 
i nové schodiště se zábradlím k tělo-
cvičně a šatnám. 

Pracovní ruch máme také v dalších 
patrech školy. Ve třídě budoucích prv-
ňáčků firma AV-media z Ostravy nain-
stalovala v červenci novou interaktivní 
tabuli a firma A-typ ze Staré Bělé ještě 
zhotoví do této třídy nové skříňky 
a poličky. Pan Tomáš Slavík třídu dětem 
vymaluje veselými barvami. 

A kolik letošních prvňáčků bude? 
K  nástupu do první třídy je zapsáno 
17 dětí, z  toho je 6 chlapců. Paní uči-
telka Mgr. Markéta Kvardová se s dětmi 
i jejich rodiči seznámila na pracovních 
setkáních již v době před prázdninami 
a všichni se už na sebe moc těší.  

Vladimír Krčmarský

Prázdninové zprávy ze školy

Zprávy z knihovny

Vzpomínka na Zdeničku Krčmarskou

Prázdniny se nám překulily do 
druhé poloviny a my už připravujeme 
akce na podzimní měsíce. 

Hotova je nabídka lekcí informač-
ního vzdělávání a  besed pro žáky 
základní školy na školní rok 2018-2019 
a nyní plánujeme soutěže pro Evropský 
týden mobility, který bude tradičně 
probíhat od 16. září do 22. září. Letošní 
téma je „Multimodalita“ s heslem „Kom-
binuj a jeď!“ – má nás tedy dovést do cíle 
kombinací různých způsobů dopravy 
a samozřejmě co nejekologičtěji.

Pravidelná každoroční a celostátní 
akce Týden knihoven se bude letos 
konat ve dnech 1.–7. října a nabídne 
mnoho různých aktivit, tentokrát 
zaměřených na regionální historii. 

Jistě každý ví, že letos naše repub-
lika slaví velké výročí. Téměř veškeré 
dění nejen v  organizacích v kul-
turní oblasti se točí právě kolem oné 
„stovky“ a  ani knihovna nemůže 
tuto významnou událost opomíjet. 
V  rámci projektu „Sto let spolu: 
1918-2018“ probíhá v  pobočkách 

Knihovny města Ostravy již od dubna 
až do listopadu mnoho besed, pro-
jekcí, vycházek, tvůrčích dílen, veřej-
ných čtení, výstav a soutěží, takže si 
každý zájemce jistě vybere. 

Přeji všem krásný a  co nejvíce 
slunečný zbytek prázdnin či dovolené 
a těším se na shledanou v knihovně.

Marcela Tomiová
knihovnice 

Když si promítám vzpomínky, tak 
jsem Zdenku blíže poznala, když se ji 
narodila dvojčátka Kája a Lenka a doma 
ještě měli malou Ivanku, kterou jsem 
pak, tak jako dvojčata, učila ve školce. 
Velice šikovná mamina a také kadeřnice 
se stala tak nevědomky i  mojí kama-
rádkou a kadeřnicí. Léta ubíhala a pak 
se stala velká tragédie. V září 1981 tra-
gicky zahynul její milovaný muž Karel 
a  ona zůstala sama s  3 dětmi. Protože 
byla velká bojovnice se srdcem na dlani 
a  žena s  velkým optimismem, tak vše 
zvládla. Kdysi mi říkala „nikdo neví, 
kolik nocí jsem proplakala, ale život šel 
dál a  děti mě potřebovaly“. Její heslo 
„nějak bylo, nějak bude“ s  ní zůstalo 
po celý život. Děti vychovala a sama se 
vždy uměla zapojit i do veřejného života 
v  obci. Byla dlouholetou členkou ČSŽ, 
pracovala po roce 1990 i  v zastupitel-
stvu obce ve SPOZ. Spoluorganizovala 
výstavky, ráda měla ruční práce, zvláště 
pak vyšívání technikou Rychelieu, vše 
si chtěla vždy vyzkoušet a  její finální 
výrobky byly vždy ozdobou našich vý-
stavek. Posledních 5 let byla zodpověd-
nou hospodářkou ČSŽ a bylo na ni 100% 

spolehnutí. Tam 
kde se objevila, tam 
bylo vždy veselo. 
Uměla si užívat ži-
vota, ale i rozdávat 
radost kolem sebe. 
Proto nás všechny 
v dubnu překva-
pilo, že musela na 
operaci a její zdraví 
ji  ji ž nedovol i lo 
dál se zúčastňo-
vat našich akcí. 
Černý pátek 13. 7. 
nás všechny ne-
milosrdně zasáhla 
z pr áv a ,  ž e  n á m 
Zdenička navždy 
v  tichosti odešla. 
Zdeni, loučíme se s Tebou a děkujeme Ti 
za Tvoje přátelství a optimismus, který 
jsi vždy kolem sebe od srdce rozdávala. 
Bude nám chybět Tvůj humor a smích, 
Tvůj taneček, kterým jsi uměla všechny 
zvednout ze židle. S Tebou jsme se vždy 
dobře bavily. Byť Tvůj život nebyl vždy 
lehký a veselý, nikdy jsi neřekla ne, to 
nejde. Byla jsi naší velkou oporou a za to 

Ti moc děkujeme. Měly jsme Tě všechny 
rády a budeš nám moc scházet. Nikdy 
na Tebe nezapomeneme, protože to se 
prostě nedá. Zdeni, i  já děkuji za Tvé 
přátelství, které nás léta spojovalo. Měla 
jsem Tě moc ráda.

Za členky ČSŽ předsedkyně  
Dana Námešná
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OZNÁMENÍ
o době a místu konání voleb 

1)	 do zastupitelstva městského 
obvodu Nová Bělá

2)	do zastupitelstva města Ostravy
(podle §29 zákona č.  491/2001 Sb., 
o volbách do zastupitelstev obcí a  o 
změně některých zákonů.

1.	 Volby do zastupitelstva městského 
obvodu Nová Bělá, do zastupitelstva 
města Ostravy se uskuteční 
v pátek dne 5. 10. 2018 od 14.00 
hod. do 22.00 hod.
v sobotu dne 6. 10. 2018 od 8.00 
hod. do 14.00 hod.

2.	 Místem konání voleb ve volebním 
okrsku č. 9001 je volební místnost 
v  Hasičském domě, Mitrovická 
322/418, Nová Bělá, pro voliče 
s trvalým pobytem v Nové Bělé.

3.	 Volební okrsek 9001 = celý katastr 
Nové Bělé.

4.	 Voliči bude umožněno hlasování 
poté, kdy prokáže svoji totožnost 
a státní občanství České republiky, 
popřípadě státní občanství státu, 
jehož občané jsou oprávněni volit 
na území České republiky.

5.	 Voliči budou dodány nejpozději 
3 dny přede dnem konání voleb 
hlasovací lístky. V den voleb můžete 
obdržet hlasovací lístky i ve volební 
místnosti.

V Nové Bělé dne 2. 8. 2018

Lumír Bahr 
starosta

Výzva – ozdravné pobyty

Zpráva o činnosti sociálního 
a kulturního výboru

Jak jsem se dozvěděl, tak se Moravskoslezský kraj opět chystá vyhlásit dotační 
program „Příspěvky na ozdravné pobyty“, které jsou určeny k čerpání dotace pro 
ozdravné pobyty pro děti předškolního věku. Stejně jako v  letošním roce, chce 
městský obvod dle zájmu Novobělských občanů o poskytnutí dotace žádat.

Díky tomuto příspěvku a příspěvku z Fondu statutárního města Ostravy pro děti 
ohrožené znečištěním ovzduší vycestovalo letos15 dětí naší obce s doprovodem na 
čtrnáctidenní ozdravné pobyty v horách. Rádi bychom tuto možnost poskytli dětem 
předškolního věku, a to i v nadcházející topné sezoně.

Podmínky ozdravného pobytu
Zúčastnit se mohou:
a)	 děti do 6 let věku, které nenavštěvují mateřskou školu,
b)	 děti, které v den nástupu na ozdravný pobyt navštěvují předškolní zařízení,
c)	 doprovod dítěte – tj. osoba starší 18 let.

Pobyt musí být minimálně čtrnáctidenní a je možné vycestovat 1x za příslušné 
období topné sezony. Děti musí mít trvalý pobyt v obvodě Nová Bělá. 

Na emailu lbahr@novabela.ostrava.cz můžete předběžně přihlásit své dítě jako 
zájemce o příspěvek na ozdravný pobyt, a to nejpozději do 15. 9. 2018. Na základě zjiš-
těného zájmu bude městský obvod žádat příslušnou instituci o poskytnutí příspěvku.

Lumír Bahr, starosta

Vážení spoluobčané, dovolte mi, 
abych Vás krátce informovala o  čin-
nosti Sociálního a  kulturního výboru 
v naší obci.

Tradičně jsme koncem roku uspo-
řádali Vánoční posezení pro naše 

obyvatele v  domě s  pečovatelskou 
službou. Poprvé jsme tuto akci spojili 
s  rozsvícením našeho ještě malého 
stromečku.

Na jaře jsme 22. 4. 2018 uspo-
řádali Vítání občánků, kde naším 

Dlouhodobé 
ošetřovné

Dlouhodobé ošetřovné je dávka 
ze systému nemocenského pojiš-
tění, začala platit od 1. 6. 2018. 

Dlouhodobé ošetřovné zahr-
nuje možnost čerpání až 90 ka-
lendářních dní pracovního volna 
s  náhradou příjmů ve výši 60 % 
denního vyměřovacího základu. 
Jedná se o pokrytí doby, která ná-
sleduje po propuštění z nemocnice 
např. po vážném úrazu či nemoci. 
V některých případech se ten, kdo 
potřebuje péči, uzdraví, v  jiných 
bude třeba se o něj starat i nadále 
a rodina se musí rozhodnout, jak 
tuto péči zajistí. Dlouhodobé ošet-
řovné poskytne prostor i  pro to, 
aby se rodina mohla na takovou 
alternativu připravit a např. požá-
dat o příspěvek na péči.

Nová dávka bude poskytována 
nemocensky pojištěné osobě, tedy 
zaměstnanci či OSVČ, která ne-
může vykonávat činnost z důvodu 
péče o  osobu, která ji vyžaduje, 
v  domácím prostředí. Zaměst-
navateli stanoví zákoník práce 
povinnost omluvit nepřítomnost 
zaměstnance v  práci po dobu 
poskytování dlouhodobé péče 
a povinnost zařadit zaměstnance 
po skončení poskytování této péče 
na jeho původní práci a  pracovi-
ště. V  době poskytování dlouho-
dobé péče zaměstnanci nesmí být 
dána výpověď a doba poskytování 
dlouhodobého ošetřovného se pro 
účely dovolené navrhuje posuzovat 
jako výkon práce. 

O potřebě celodenní péče bude 
rozhodovat ošetřující lékař lůž-
kového zařízení. Nárok na dlou-
hodobé ošetřovné bude vznikat 
v  případě, trvala-li hospitalizace 
osoby závislé na péči alespoň 7dní, 
a bude-li zdravotní stav této osoby 
vyžadovat dlouhodobou péči ales-
poň 30 kalendářních dnů. Pokud 
potřeba ošetřování pominula, roz-
hodne ošetřující lékař o ukončení 
potřeby ošetřovatelské péče. Toto 
rozhodnutí se bude odesílat na 
OSSZ. Zaměstnanec oznámí tuto 
skutečnost svému zaměstnavateli 
a nastupuje zpět na své pracovní 
místo.

Zpracovala: 
Mgr. Marcela Janošová, 

soc. pracovnice
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Novobělské babičky

Zpráva o hospodaření městského obvodu  
Nová Bělá za rok 2017

Naše „Novobělské babičky“ důstojně 
reprezentovaly svým vystoupením 14. 
7. 2018 naši obec na Dni městských 
obvodů Ostrava-Jih a  Nová Bělá s  IZS, 
který se konal na rozhraní Nové Bělé 
a  Hrabůvky v  areálu integrovaného 
výjezdového centra. Velkou pochvalu 
nám vyjádřil náš pan starosta L. Bahr 
i starosta obvodu Ostrava-Jih pan Bed-
nář, který řekl, že jsme nejlepší soubor, 
který kdy viděl a slyšel. (A to nám dělala 
předskokanku Heidi Janků). Také jsme 
se pochlubily novými halenkami, na 
které jsme si samy našetřily. Doufám, že 
nám elán vydrží ještě několik let a snad 
se k  nám časem přidají i  mladší ženy. 
Soubor má nyní 16 členek a dohromady 
je nám 1165 let, což je 73 let průměr.

Za „Novobělské babičky“  
Dana Námešná

Příjmy rozpočtu k datu 31. 12. 2017

Text Schválený rozpočet Rozpočet po 
změnách Skutečnost

Daňové příjmy 1 536 000,00 1 648 000,00 1 886 225,21
Nedaňové příjmy 2 012 000,00 2 041 000,00 2 007 505,52
Kapitálové příjmy 68 000,00 68 000,00

Přijaté transfery 9 285 000,00 14 250 000,00 26 169 781,66
PŘÍJMY CELKEM 12 833 000,00 18 007 000,00 30 131 512,39
Konsolidace příjmů 8 322 000,00 12 346 000,00 24 271 438,06
PŘÍJMY CELKEM PO KONSOLIDACI 4 511 000,00 5 661 000,00 5 860 074,33

Výdaje rozpočtu k datu 31. 12. 2017

Text Schválený rozpočet Rozpočet po 
změnách Skutečnost

Běžné výdaje 10 522 000,00 14 414 000,00 23 112 155,06
Kapitálové výdaje 6 020 000,00 3 593 000,00 2 997 282,72
VÝDAJE CELKEM 16 542 000,00 18 007 000,00 26 109 437,78
Konsolidace výdajů 272 000,00 272 000,00 12 602 244,04
VÝDAJE CELKEM PO KONSOLIDACI 16 270 000,00 17 735 000,00 13 507 193,74

malým spoluobčanům a jejich rodi-
nám zazpívaly a přednesly básničky 
naše Novobělské babičky. Rodiče za 
děti převzali poukázku na nákup 
něčeho potřebného dle vlastního 
výběru a knížku pohádek. Milí spo-
luobčané, ještě jednou Vám za celou 
obec přeji, ať se Vám v  naší obci 
krásně žije.

V květnu opět tradičně náš výbor 
uspořádal posezení v Hasičském domě 
pro občany Nové Bělé, kteří v roce 2018 
oslavili životní jubileum 70 a 75 let. Výbor 
pro ně připravil pohoštění a malý dárek. 
"Novobělské babičky" opět nesměly chy-
bět. Ti, kdo přijali naše pozvání, určitě 
nelitovali. Snad se jim líbilo a alespoň na 
chvíli se zastavili a zavzpomínali. 

Další a důležitou náplní Sociálního 
a  kulturního výboru naší obce je kaž-
doročně navštívit a  popřát spoluobča-
nům, kteří v daném roce oslaví 80, 85, 
90 a více let. 

Přeji Vám za obec krásné léto.
Jana Koralová
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Výsledek hospodaření
Hospodářský výsledek za rok 2017 skončil přebytkem hospodaření.
Příjmy převýšily výdaje rozpočtu, ačkoliv původní rozpočet byl sestaven jako schodkový, kdy byly zapojeny volné prostředky 
z hospodářského výsledku minulých let.
Skutečnost naplněných příjmů a čerpání výdajů za rok 2017 po konsolidaci – převody prostředků

			   Upravený rozpočet		  Skutečnost
Příjmy			   18 007 tis. Kč			   17 529 tis. Kč
Výdaje			   18 007 tis. Kč			   13 507 tis. Kč
Rozdíl				      			     4 022 tis. Kč

Hospodaření městského obvodu skončilo přebytkem rozpočtu ve výši 4 022 074,61 Kč.

Podrobný přehled položek příjmů rozpočtu MOb Nová Bělá za rok 2017
Detailní výpis položek dle druhového třídění rozpočtové 
skladby Schválený rozpočet Rozpočet po 

změnách Skutečnost

1341 Poplatek ze psů 55 000,00 55 000,00 54 284,00
1343 Poplatek za užívání veřejného prostranství 1 000,00 1 000,00
1361 Správní poplatky 90 000,00 90 000,00 107 460,00
1511 Daň z nemovitých věcí 1 390 000,00 1 460 000,00 1 682 609,70
1 D A Ň O V É   PŘÍJMY  (součet za třídu 1) 1 536 000,00 1 648 000,00 1 886 225,21
2111 Příjmy z poskytování služeb a výrobků 642 000,00 644 000,00 625 255,85
2119 Ostatní příjmy z vlastní činnosti 30 000,00 30 000,00 18 851,80
2131 Příjmy z pronájmu pozemků 228 000,00 228 000,00 226 460,18
2132 Příjmy z pronájmu ost. nemovit. a jejich částí 1 052 000,00 1 052 000,00 1 033 691,56
2141 Příjmy z úroků (část) 2 000,00 2 000,00 1 743,13
2310 Příjmy z prod.krátk. a drob.dlouhod.majetku 2 000,00 2 000,00 6 366,00
2321 Přijaté neinvestiční dary 20 000,00 20 000,00
2322 Přijaté pojistné náhrady 16 138,00
2324 Přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady 6 000,00 13 000,00 14 707,00
2343 Př.z úhrad dobýv.prostoru a z vydobytých neros. 50 000,00 50 000,00 44 292,00 
2 N E D A Ň O V É   PŘÍJMY (součet za třídu 2) 2 012 000,00 2 041 000,00 2 007 505,52
V L A S T N Í   P Ř Í J M Y (třída 1 + 2 ) 3 314 000,00 3 930 000,00 4 010 275,64
3121 Přij.dary na pořízení dlouhodob.majetku 68 000,00 68 000,00
3 K A P I T Á L O V É   PŘÍJMY (souč.za třídu 3) 68 000,00 68 000,00
V L A S T N Í   P Ř Í J M Y (třída 1 + 2 + 3) 3 548 000,00 3 757 000,00 3 961 730,73
4111 Neinv.přij.transf.z všeob.pokl.správy st.rozp. 27 000,00 27 182,00
4112 Neinv.přij.tra.ze SR v rámci souhrn.dot.vztahu 833 000,00 833 000,00 833 000,00
4116 Ost.neinv.přij.tra.ze státního rozpočtu 130 000,00 981 000,00 975 161,60
4122 Neinvestiční přijaté transfery od krajů 63 000,00 63 000,00
4134 Převody z rozpočtových účtů 194 000,00 194 000,00 12 433 324,04
4137 Převody mezi statutár.městy jejich měst.obvody 8 050 000,00 12 074 000,00 11 669 194,02
4138 Převody z vlastní pokladny 100 000,00
4139 Ostatní převody z vlastních fondů 78 000,00 78 000,00 68 920,00
4 P Ř I J A T É   D O T A C E (součet za třídu 4) 9 285 000,00 14 250 000,00 26 169 781,66
P Ř Í J M Y   C E L K E M   (třídy 1+2+3+4) 12 833 000,00 18 007 000,00 30 131 512,39

Podrobný přehled výdajů rozpočtu MOb Nová Bělá za rok 2017
Detailní výpis položek dle druhového třídění rozpočtové 
skladby Schválený rozpočet Rozpočet po 

změnách Skutečnost

5011 Platy zaměst.v pr.poměru vyjma zaměst.na služ.m 2 708 000,00 2 851 000,00 2 778 695,00
5019 Ostatní platy 628,00
5021 Ostatní osobní výdaje 362 000,00 384 000,00 257 502,00
5023 Odměny členů zastupitelstev obcí a krajů 835 000,00 897 000,00 901 127,00
5031 Pov.poj.na soc.zab.a přísp.na st.pol.zaměstnan. 826 000,00 852 000,00 842 241,00
5032 Povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění 318 000,00 339 000,00 329 935,00
5038 Povinné pojistné na úrazové pojištění 12 000,00 12 000,00 10 967,00
5131 Potraviny 2 000,00 4 000,00 3 567,00
5132 Ochranné pomůcky 12 000,00 10 000,00 7 063,00
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5136 Knihy, učební pomůcky a tisk 25 000,00 27 000,00 17 920,00
5137 Drobný hmotný dlouhodobý majetek 150 000,00 299 000,00 223 385,00
5139 Nákup materiálu jinde nezařazený 223 000,00 314 000,00 192 681,41
5031 Pov.poj.na soc.zab.a přísp.na st.pol.zaměstnan. 786 000,00 804 000,00 776 676,00
5032 Povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění 304 000,00 318 000,00 310 661,00
5038 Povinné pojistné na úrazové pojištění 12 000,00 12 000,00 10 408,00
5131 Potraviny 2 000,00 2 000,00 1 209,00
5132 Ochranné pomůcky 2 000,00 10 000,00 9 958,00
5136 Knihy, učební pomůcky a tisk 52 000,00 58 000,00 57 499,00
5137 Drobný hmotný dlouhodobý majetek 140 000,00 254 000,00 189 049,50
5139 Nákup materiálu jinde nezařazený 206 000,00 261 000,00 181 239,97
5151 Studená voda 112 000,00 116 000,00 91 408,00
5153 Plyn 324 000,00 295 000,00 180 931,00
5154 Elektrická energie 323 000,00 303 000,00 212 395,00
5156 Pohonné hmoty a maziva 49 000,00 49 000,00 46 274,00
5161 Poštovní služby 15 000,00 15 000,00 12 567,00
5162 Služby telekomunikací a radiokomunikací 63 000,00 65 000,00 61 744,65
5163 Služby peněžních ústavů 235 000,00 235 000,00 233 546,80
5164 Nájemné 14 000,00 15 000,00 14 362,30
5166 Konzultační, poradenské a právní služby 20 000,00 40 000,00 18 000,00
5167 Služby školení a vzdělávání 75 000,00 81 000,00 39 840,00
5168 Zprac.dat a služby souvis.s inf.a kom.technol. 30 000,00 30 000,00 14 371,00
5169 Nákup ostatních služeb 751 000,00 1 033 000,00 751 867,16
5171 Opravy a udržování 500 000,00 1 284 000,00 614 624,17
5173 Cestovné (tuzemské i zahraniční, 9) 20 000,00 20 000,00 6 752,00
5175 Pohoštění 31 000,00 36 000,00 15 934,62
5179 Ostatní nákupy jinde nezařazené 2 000,00 2 000,00 1 500,00
5192 Poskytnuté náhrady 8 000,00 8 000,00
5194 Věcné dary 53 000,00 53 000,00 44 504,00
5222 Neinvestiční transfery spolkům 70 000,00 80 000,00 80 000,00
5229 Ost.neinv.transf.nezisk. a podob.organizacím 10 000,00 10 000,00 10 000,00
5240 Neinv.nedot.transfery nezisk.a podob.organiz. 55 000,00 55 000,00
5331 Neinvestiční příspěvky zřízeným PO 1 551 000,00 1 609 000,00 1 608 662,52
5336 Neinv.transf. zřízeným příspěvkovým organizacím 426 000,00 425 127,60
5339 Neinvestiční transfery cizím PO 10 000,00
5342 Převody FKSP a soc.fondu obcí a krajů 194 000,00 194 000,00 206 324,04
5345 Převody vlastním rozpočtovým účtům 78 000,00 78 000,00 12 168 920,00
5361 Nákup kolků 2 000,00 2 000,00
5362 Platby daní a poplatků státnímu rozpočtu 122 000,00 124 000,00 88 308,65
5424 Náhrady mezd v době nemoci 20 000,00 15 000,00
5499 Ostatní neinv.transfery obyvatelstvu 155 000,00 155 000,00 103 050,14
5901 Nespecifikované rezervy 212 000,00 1 783 000,00
5909 Ostatní neinvestiční výdaje jinde nezařazené 214 000,00 213 429,00
5 B Ě Ž N É   V Ý D A J E  (třída 5) 10 522 000,00 14 414 000,00 23 112 155,06
6119 Ostatní nákup dlouhodobého nehmotného majetku 200 000,00
6121 Budovy, haly a stavby 2 760 000,00 3 260 000,00 2 856239,72 
6122 Stroje, přístroje a zařízení 300 000,00 213 000,00 131 043,00
6130 Pozemky 10 000,00 10 000,00
6351 Inv. transf. zřízeným příspěvkovým organizacím 110 000,00 110000
6901 Rezervy kapitálových výdajů 2 650 000,00
6 K A P I T Á L O V É   VÝDAJE  (třída 6) 6 590 000,00 3 093 000,00 2 893 088,11
V Ý D A J E   C E L K E M  (třída 5+6) 16 542 000,00 18 007 000,00 26 109 437,78

Úplné znění Závěrečného účtu městského obvodu Nová Bělá najdete na našich webových stránkách www.novabela.cz v sekci 
dokumenty z úřadu, povinně zveřejňované informace
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Sletová štafeta odstartovala ve cvi-
čebním roce 2017-2018 nácvikem sleto-
vých skladeb ve všech jednotách napříč 
celou Českou republikou. Tělocvičná 
jednota Sokol Nová Bělá se odhod-
lala pro nácvik dokonce 6  skladeb pro 
všechny generace jako jediná v Morav-
skoslezské župě (Slavkov 4 skladby, ostat-
ních 8 jednot nacvičovalo pouze 1 nebo 
2  skladby). O  nácvik sletových skladeb 
byl obrovský zájem, což potvrzuje vysoká 
účast cvičenců z  Nové Bělé a  zejména 
mnoha dojíždějících z  různých částí 
Ostravy a  vzdálenějších míst okresu 
Frýdek-Místek. Celý rok se nacvičovaly 
tyto sletové skladby:
•	 Méďové – 16 rodičů s dětmi s plyšo-

vými medvídky na hudbu z  večer-
níčků; cvičenci z  Nové Bělé a  Hra-
bůvky, pod vedením Karly a  Anny 
Motyčkových,

•	 V peřině – 8 mladších žákyň s gym-
nastickými stuhami na hudbu 
z  pohádkového muzikálu V  peřině; 

cvičenky z   Dubiny,  Hrabůvky, 
Zábřehu a  Hukvald, pod vedením 
Marie Motyčkové a  Rozálie Andrýs-
kové, s  doprovodem v  Praze Marty 
Sedlářové a Davida Spáčila,

•	 Cirkus – 19 dorostenek a dorostenců 
se žíněnkami Rino set na hudbu 
z  Pomády a  Cirkus Humberto; cvi-
čenci z  Nové Bělé, Bělského Lesa, 
Moravské Ostravy, Staré Bělé, Výš-
kovic, Zábřehu, Dobratic, Dolních 
Domaslavic a  Řepišť, pod vedením 
Martiny Richterové, 

•	 Siluety – 17 dorostenek a žen se sklá-
dacími obručemi na hudbu skupiny 
Mandrage; cvičenky z  Nové Bělé, 
Dubiny, Hrabůvky, Hulvák, Zábřehu, 
Dobratic a  Hukvald, pod vedením 
Alžběty Andrýskové,

•	 Cesta – 11  žen se šátky na country 
hudbu; cvičenky z Nové Bělé, Hrabové, 
Hrabůvky, Staré Bělé a  Řepišť, pod 
vedením Hany Rydrychové,

•	 Borci – 11  dorostenců a  mužů na 

českou hudbu se silovou akrobacií; 
cvičenci z  Nové Bělé, Bělského Lesa, 
Moravské Ostravy, Výškovic a Lučiny, 
pod vedením Ireny Mockové.

V Nové Bělé se ještě nacvičovala sle-
tová skladba Noty, určená pro předško-
láky se skákacími gumami s písničkami 
pro děti. Noty se představily jako první 
sletová ochutnávka na Mikulášském 
cvičení rodičů s  dětmi pod vedením 
Karly a Anny Motyčkových. Od ledna ji 
dále nacvičovaly v Mateřské škole Nová 
Bělá paní ředitelka Jarmila Charvátová 
a paní učitelka Iva Břusková s 16 před-
školáky. Úspěšně se skladbou vystoupili 
10.  května 2018 ve školce na besídce 
pro maminky. Žádného sletu se ale 
nezúčastnili.

Nová Bělá byla na sletech v Ostravě 
a  v  Praze ještě zastoupena Markétou 
Javorkovou, která v Proskovicích cvičila 
taneční sletovou skladbu Ženobraní pro 
ženy na hudbu skupin Čechomor a Fleret 

XVI. všesokolský slet 2018
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pod vedením Veroniky Dostálové.
13. ledna 2018 se cvičenci z Nové Bělé 

představili s ukázkami sletových skladeb 
V peřině, Cirkus a Siluety na Sokolském 
večírku v Nové Bělé.

2. března 2018 měli cvičenci z Nové 
Bělé úspěch s ukázkami sletových skla-
deb Cirkus a Siluety na Papučovém bále 
v Čapkově sokolovně v Moravské Ostravě. 

V  květnu se konalo několik secviků 
sletových skladeb Siluety, Cesta a Borci na 
hřišti za Čapkovou Sokolovnou v Morav-
ské Ostravě.

27. května 2018 úspěšně reprezento-
valy Novou Bělou na pozvání na sletu až 
v  Brandýse nad Labem sestry Alžběta 
a Rozálie Andrýskovy se Sokolskou stráží, 
Cirkusem a Siluetami.

2.  června 2018 se uskutečnil v  Ost-
ravě po 80 letech sletový průvod Sokolů 
od Čapkovy sokolovny na Masarykovo 
náměstí, ve kterém z  Nové Bělé šli 
s  prapory Sokolská stráž a  cvičenci 
všech nacvičovaných skladeb: Méďové, 

V  peřině, Cirkus, Siluety, Cesta a  Borci. 
Na náměstí proběhla krajská prezen-
tace pódiových skladeb, z Nové Bělé se 
s ukázkami sletových skladeb předvedli 
Méďové, V peřině a Siluety. 

3.  června 2018 na Krajském sletu 
v  Ostravě vystoupilo v  11 sletových 
skladbách 1000 cvičenců z celé severní 
Moravy, z Nové Bělé Sokolská stráž s pra-
pory, Méďové, V  peřině, Cirkus, Siluety, 
Cesta a Borci. Při slavnostním zahájení 
sletu primátor Tomáš Macura ocenil 
práci Sokolů, z Nové Bělé Zdeňku Javor-
kovou a Karlu Motyčkovou.

9. června 2018 na Muzejní noci před 
novou radnicí v  Ostravě vystoupili se 
sletovými skladbami z Nové Bělé Méďové, 
Cirkus a Siluety. 

10. června 2018 na župním sletu ve 
Valašském Meziříčí z  Nové Bělé cvičil 
Cirkus a 1 cvičenka Siluet. 

16.  června 2018 se krajského sletu 
v Přerově začínajícího průvodem měs-
tem s  účastí 1200 Sokolů zúčastnili 

z Nové Bělé Borci. A na sletu v Hodslavi-
cích cvičila z Nové Bělé 1 cvičenka Siluet.

23. června 2018 se předvedli Borci na 
sletu ve Frýdlantu nad Ostravicí.

24. června 2018 na Sportovním dnu 
ve Slavkově u Opavy vystoupili z Nové 
Bělé Méďové, Cirkus a 1 cvičenka Siluet.

Od 1. – 6. července 2018 uspořádala 
Česká obec sokolská XVI.  všesokol-
ský slet v  Praze při příležitosti oslav 
100.  výročí založení Československé 
republiky. 

V neděli 1. července 2018 se vydalo ve 
sletovém průvodu 15 tisíc Sokolů v růz-
nobarevných dresech a  Sokolská stráž 
se slavnostními prapory z Václavského 
náměstí starým centrem Prahy až na 
Staroměstské náměstí, z  Nové Bělé šli 
Sokolská stráž, Méďové, V peřině, Cirkus, 
Siluety, Cesta a Borci. Celý průvod sršel 
energií cvičenců, kteří dělali mexické 
vlny a zdravili „Nazdááár!“ kolem stojící 
diváky. Odpoledne Kardinál Dominik 
Duka sloužil Sokolům mši v  Chrámu 
svatého Víta. Večer byl XVI. všesokolský 
slet slavnostně zahájen v  Národním 
divadle představením „Naši furianti“ 
v provedení sokolských souborů. Den byl 
zakončen večerním výstupem s lampi-
óny od Tyršova domu na Petřín. Po celý 
týden probíhala v Praze různá kulturní 
vystoupení a pódiové skladby. 

3.  července 2018 bylo pro všechny 
sletové cvičence připraveno v O2 aréně 
vystoupení vrcholových sokolských 
sportovců Sokol Gala. Ještě před začát-
kem představení se v obou patrech arény 
dělaly mexické vlny včetně muzikantů 
i  s  hudebními nástroji. Při každém 
vystoupení celá hala burácela potleskem.

Vyvrcholením sletového týdne bylo 
vystoupení hromadných skladeb ve 
Vršovické aréně Eden. Ve čtvrtek 5. čer-
vence 2018 zahájil I. program slavnostní 
nástup cvičenců ve tvaru Českosloven-
ské republiky a  státní vlajky, kde stáli 
také z  Nové Bělé Borci a  Cirkus. Před-
vedlo se 10  sletových skladeb, z  Nové 
Bělé V peřině, Cirkus, Borci a 4 cvičenky 
Siluet, které se účastnily také zakončení 
programu. 
V  pátek 6.  července v  II.  programu se 
předvedlo 10 sletových skladeb, z Nové 
Bělé Méďové, Cirkus, Siluety, Cesta a Borci. 
Ve slavnostním závěru sletu s  obrazy 
z  českých dějin tvořily trikoloru také 
z Nové Bělé Cesta. Všechny skladby byly 
nádherné, cvičenci zaplnili celou plochu 
stadiónu a  zaslouženě získali obrovské 
ovace. Všechna sletová vystoupení zařa-
dila do vysílání v přímém přenosu Česká 
televize, v  jejímž v  archivu můžete 
shlédnout I. a II. program i Sokol Gala.
Většina cvičenců z  Nové Bělé bydlela 
v  Sokolovně ve Vršovicích. Od pondělí 
začaly zkoušky jednotlivých skladeb, 
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V Ostravě se otevírá ojedinělá školka se zvířaty
Vraťte dítě do přírody mezi skutečná 

zvířata a rostliny
---------------------------------------------------

OSTRAVA, 28.  června 2018 - 
Naprosto ojedinělá školka pro 24 dětí 
už od 2 let se po prázdninách, od 3. září 
otevírá v  Ostravě - Svinově. Bude 
první svého druhu nejen v  Ostravě, 
ale i městských podmínkách v celém 
Moravskoslezském kraji. Jde o  vůbec 
první předškolní zařízení v  Ostravě, 
jehož součástí bude i  zvířecí farma 
a  pozemky pro pěstování bylinek 
a  zeleniny. Děti z  města na vlastní 
kůži zažijí starost o zvířata, vypěstují 
si samy ovoce a zeleninu a přirozeně 
poznají skutečný svět.

Školička na farmě – Sluneční zahrada 
je registrovaná jako dětská skupina 
pod Ministerstvem práce a  sociálních 
věcí. Provozovaná je neziskovou orga-
nizací Tábory v  Beskydech a  podpo-
rována Evropskou unií. Výjimečná je 
tím, že staví na prožitkovém učení. 
Nabízí dětem možnost rozvíjet se na 
základě skutečných prožitých zkuše-
ností, a ne jen pouhé hry na opravdový 
život. V  pohádkové sluneční zahradě 
s krásně vybaveným dětským hřištěm 
a  na malém statku mezi domácími 
zvířaty, mezi nimiž nechybí slepice, 
kačeny, ovečky, kozičky, králíci, mor-
čata, kočička, pejsek či vodní želvy. Děti 
si je mohou nejen pohladit, ale budou je 
také krmit a pečovat o ně.

V zahrádce čekají na děti záhonky 
pro pěstování zeleniny, květin i bylinek 
a  ovocné stromy. O  zvířátka se děti 
starají i  uvnitř školičky, kde mají 
domov rybky, křečci, pískomilné, chilská 
veverka osmak, činčily nebo v  teráriu 
zcela nealergenní chameleon a agama. 

„Chov domácích zvířat a  drobných 
živočichů je výjimečná aktivita s  obrov-
ským přínosem pro děti. Zvlášť v dnešní 
přetechnizované době, kdy mají menší 
šanci dostat se do kontaktu s  reálnou 
přírodou. Živočich ve školce plní několik 
roli úžasných rolí - učení se kontaktu, 

pomoci, zodpovědnosti, lásce, zvládání 
vlastních pocitů i koloběhu života. Přechod 
z rodičovské náruče do skupiny cizích dětí 
i dospělých je pro každé dítě zkouškou psy-
chické připravenosti. A právě tady může 
skvěle pomoci zvířátko, které plní ve školce 
roli jakéhosi prostředníka,“ vysvětluje 
vedoucí školky Ivana Zelinová.

Školka vrací děti z města do přírody 
i vzhledem k rozloze pozemku přes 2000 
m². Samotné třídy a zázemí se nacházejí 
v  nově postaveném ekologickém domě 
s prostředím, jaké znají děti z domova, 
ze své rodiny. O 24 dětí se budou starat 
nejméně 4 učitelky a chůvy. Školička na 
farmě otevírá v září a začala již přijímat 
registrace. 

„Chceme vrátit děti zpátky do přírody 
mezi skutečná zvířata a rostliny. Naučíme 
je pěstovat zeleninu i chovat zvířata, čímž 
přirozeně rozvíjíme jejich zdravý životní 
styl. Děti se tím učí i pocitu odpovědnosti – 
když zeleninu nebo kytku nezalijí, zvadne. 
Stejně tak když nenakrmí zvířátko, je to 
problém. A  vlastnoručně vypěstovaná 
zelenina podpoří chuť zdravě jíst,“ říká 
vedoucí školky a dodává: „Dnes vyrůstají 

děti, které pomalu znají přírodu už jen 
z mobilů či tabletů. Co z toho, že si umějí 
cokoliv vyguglovat, když nepoznají kachnu 
od husy a neví, že zeleninu i ovoce je nutné 
vypěstovat a že vejce snáší slepice.“

Školička na farmě řeší i současné 
problémy s  nedostatkem počtu míst 
v mateřských školách a pomáhá dřívěj-
šímu návratu rodičů z rodičovské dovo-
lené do zaměstnání. Rovněž reaguje na 
zvýšenou poptávku rodičů z Ostravy, 
kteří se snaží skloubit svou profesi 
s  kvalitní a  hlavně flexibilní péčí 
o malé dítě, pro které je důležitý indi-
viduální přístup a možnost postupné 
adaptace v  menším dětském kolek-
tivu. Pro rodiče je pak velkým přínosem 
i  strategické umístění školky na ulici 
Polanecké, což je poblíž sjezdu z hlavní 
městské tepny Rudné a také z dálnice. 

Není vyloučeno, že provoz zahájí 
školička už v  srpnu. Aktuální infor-
mace rodiče najdou na www.skolic-
kanafarmě.cz.

KONTAKT: Ivana Zelinová
M: +420 724 014 649

horko na seřadišti, složité nástupy, 
hledání značek na ploše velkého fotba-
lového stadiónu, společné jízdy MHD 
na stadion a na jídlo, … Bylo to náročné, 
ale všichni to v  pořádku zvládli. Ještě 
stihli navštívit ZOO, památky a  různé 
sportovní a kulturní akce dle vlastního 
výběru.
8. července 2018 při příležitosti příjezdu 
Masaryka na náměstí v  Bohumíně 
vystoupily z Nové Bělé Siluety.
Slet 2018 byl fantastický! Všichni účast-
níci sletu úspěšně reprezentující Novou 

Bělou byli velmi spokojení a už se těší, 
že za 5  let se začne opět nacvičovat na 
XVII. všesokolský slet v  Praze 2024. 
Poděkování patří našim úžasným cviči-
telkám, které jezdily na secviky do Prahy 
a  všechny cvičence celé skladby per-
fektně naučily. Česká televize dokonce 
vysílala poslední nácvik Siluet v  tělo-
cvičně v  Nové Bělé a  společný odjezd 
cvičenců vlakem do Prahy. 
Děkujeme všem sponzorům, akce se 
uskutečnila za přispění Moravskoslez-
ského kraje, statutárního města Ostravy, 

Nové Bělé a MŠMT. 
V  neděli 23.  září 2018 ve 14  hodin na 
Posletovém odpoledni na sokolském 
hřišti v  Nové Bělé máte jedinečnou 
možnost vidět všech 11 sletových skla-
deb z XVI. všesokolského sletu v Praze. 
Vystoupí nejen cvičenci z Nové Bělé, ale 
také pozvaní hosté z  Moravskoslezské 
a Beskydské župy. Všichni jste srdečně 
vítáni.
Sletu Zdar!

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Foto: skolickanafarme.cz



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj10

OZO Ostrava zve na tradiční den 
otevřených dveří

Charita Ostrava

OZO Ostrava vyzývá: Inspirujte 
se a nepropásněte příští ročník!

Výzva k ořezu  
stromů a keřů

Zajezdit si ve šlapacím autíčku 
z  popelnice, prozkoumat popelářský 
vůz a  případně si odnést domů jeho 
malý model, zahrát si nejrůznější hry 
zaměřené na využívání odpadů, vidět, 
jak se zpracovává odpad, zasadit kytičku 
do zeminového substrátu vytvořeného 
z bioodpadu… To je jen malý výčet aktivit 
připravených pro dětské návštěvníky 
dne otevřených dveří městské odpa-
dové společnosti OZO Ostrava, který se 
uskuteční v sobotu 22. září. Dveře are-
álu v Kunčicích budou ten den od 9 do 
16 hodin otevřeny všem, kteří se chtějí 
detailně seznámit se zpracováváním 
odpadu a se vším, co s tím souvisí. Chy-
bět tedy nebudou ani prohlídky třídi-
cích a zpracovatelských linek s odbor-
ným výkladem.

„Typickými návštěvníky našeho dne 
otevřených dveří, jenž pořádáme co dva 
roky, bývají sice rodiny s dětmi, ale akce 
je koncipována pro všechny generace,“ 
zve Vladimíra Karasová ze společnosti 
OZO Ostrava a  zdůrazňuje, že letos 
firma představí i novou linku na výrobu 
paliva. „Chceme se tentokrát prezento-
vat především jako výrobce paliv. Toto 
zaměření není u odpadových firem pří-
liš obvyklé, takže příchozí mají jistotu, 
že se seznámí s něčím, co je výjimečné 
nejen v  rámci kraje, ale i  republiky. 

Ukážeme jim však nejen to, že je třeba 
odpady třídit, aby mohly být co nejlépe 
využity, ale že úplně nejlepší je odpad 
nevytvářet. Proto bude součástí celo-
denního programu také upcyklační 
jarmark zaměřený na to, jak využívat 
staré věci a přetvářet je na něco úplně 
nového. Kromě možnosti zakoupit si 
takové výrobky přímo od jejich tvůrců 
tu budou různé tvůrčí dílny, kde bude 
možné například se naučit, jak vyrobit 
tašku ze starého trička nebo ze starých 
sklenic vázu.“ 

Navíc bude před dnem otevřených 
dveří všem ostravským domácnostem 
doručena brožura, která filozofii nevy-
tváření odpadu a  jeho opakovaného 
využívání blíže představí a jejíž součástí 
bude i  dotazník s  několika otázkami 
zaměřenými na nakládání s  odpady 
ve městě. Ti, kteří vyplněný dotazník 
během dne otevřených dveří odevzdají, 
dostanou praktický dárek v  podobě 
nápadité nákupní tašky. Tu pak mohou 
mít neustále po ruce, aby si z obchodů 
nemuseli odnášet nákup v  jednorázo-
vých taškách, které jako odpad zatěžují 
životní prostředí.  

Bližší informace o programu dne ote-
vřených dveří budou zveřejněny v prů-
běhu září na webových stránkách www.
ozoostrava.cz. 

Jak vypadá chudoba? Fotosoutěž!
Charita Ostrava a  Armáda spásy 

vyhlašují v rámci 13. ročníku Dnů proti 
chudobě v Ostravě fotosoutěž na téma: 
Jak vypadá chudoba? Zapojte se s námi do 
debaty o tom, jak dnes může vypadat chu-
doba, pošlete svou fotografii a vyhrajte.

Fotosoutěž "Jak vypadá chudoba?" je 
určena pro amatérské fotografy a stu-
denty. Každý účastník může zaslat až 
3 snímky dle podmínek fotosoutěže uve-
dených na webu www.ostrava.charita.
cz. Porota pod vedením profesionální 
fotografky Zuzany Samary vybere 3 nej-
lepší snímky, jejichž autoři získají dár-
kové poukazy. V  říjnu 2018 proběhne 
výstava fotografií v hypermarketu Glo-
bus v Ostravě-Porubě. Soutěž je otevřena 
do 3. 9. 2018, snímky je možné zasílat na 
e-mail: alena_valkova@armadaspasy.cz

Web: http://ostrava.caritas.cz/akce/
jak-vypada-chudoba-fotosoutez/

OZO Ostrava vyzývá: 
Inspirujte se a nepropás-
něte příští ročník!

Společnost OZO Ost-
rava letos celkovou část-
kou 846 500 korun pod-
poří devět z  osmnácti 
projektů přihlášených 
do tematických výzev. 
Oproti loňskému prv-
nímu ročníku jde více 
než dvojnásobnou inves-
tici. „Uspěly originální 
návrhy dotýkající se nej-
různějších oblastí života ve městě 
a přispívající k edukaci obyvatel všech 
generací. Jde o  smysluplné aktivity 
zaměřené na zvýšení míry využívání 
odpadu a  zvelebování životního pro-
středí,“ zdůrazňuje jednatel OZO Ost-
rava Karel Belda. 

Šest z vybraných projektů bylo při-
hlášeno do tematické výzvy Zelená 

pro Ostravu zamě-
řené na úklid, zve-
lebování, čištění 
nebo zkrášlování 
města, tři uspěly 
v  rámci tematické 
výzvy Nový život 
s t a r ý m  v ě c e m , 
jež podporuje kre-
ativní nápady na 
opakované využití 
odpadu. 

Všechny podpo-
řené projekty by 

měly být uskutečněny do listopadu 
tohoto roku. V prosinci je OZO Ostrava 
vyhodnotí a  také rozhodne o  celkové 
částce, kterou hodlá poskytnout v příš-
tím ročníku tematických výzev. Nové 
výzvy pak vyhlásí v průběhu ledna 2019. 
Takže pokud jste se letos nestihli přihlá-
sit, máte šanci. Environmentálně zamě-
řené projekty mají zelenou!

Stromy a  keře kolem místních 
komunikací a  chodníků vytváří 
příjemnou přírodní kulisu a v mno-
hých případech i intimní atmosféru 
našich zahrad. Když byly vysa-
zovány, byly malé a  člověk si ani 
nepředstavil, kam až v  dospělosti 
dorostou. V současné době přibývá 
od našich spoluobčanů, pracov-
níků různých firem (OZO atd.) řada 
upozornění na to, že na některých 
místech stromy a keře zasahují do 
komunikací a chodníků a  omezují 
tak bezpečný průjezd větších auto-
mobilů, např. popelářských vozů, 
vozů čistící komunikace, jindy zase 
ohrožují bezpečný pohyb chodců 
po chodnících, zastiňují pouliční 
osvětlení, brání rozhledu při bez-
pečném v ý jezdu automobilem 
z nemovitosti a podobně.

Náš městský obvod na místech, 
která jsou v  jeho správě, ořez pro-
vádí nebo zabezpečuje externími 
firmami. Věřím, vážení spoluob-
čané, že si každý z Vás zkontroluje, 
zda právě ten jeho keř nebo strom 
nezpůsobuje nebezpečnou situaci, 
kterou popisuji, a  provede taková 
opatření, aby naše komunikace 
a chodníky byly opět bezpečné a bez 
problémů sjízdné a schůdné. Děkuji 
za pochopení a spolupráci.

Lumír Bahr, starosta
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Postup při řešení přestupku

Šance pro nezaměstnané  
- projekt „O krok blíž“

Kurz pro hospicové 
dobrovolníky

Charita Ostrava hledá zdravotní 
sestry pro hospicové služby

Pokud jste se dopustili přestupku, který 
s Vámi projednává strážník městské poli-
cie, existuje několik způsobů jeho řešení. 
Než je ale sankce uložena, přihlíží strážník 
k různým faktorům.

Při rozhodování o  druhu uložené 
sankce (způsobu řešení) při spáchání 
přestupku přihlíží strážník k:
•	 závažnosti přestupku,
•	 způsobu spáchání přestupku,
•	 případným vzniklým následkům,
•	 okolnostem, za nichž byl přestupek 

spáchán,
•	 pohnutkám, jež dotyčného vedly ke 

spáchání přestupku,
•	 osobě pachatele přestupku.

Přestupkové jednání lze vyřešit:
•	 domluvou,
•	 blokovou pokutou,
•	 postoupením ke správnímu orgánu.

Domluva
Pokud strážník shledá po zvážení 

všech okolností, že stačí k nápravě pouze 
slovní upozornění, udělí tzv. domluvu.

Bloková pokuta
K uložení této sankce se přistupuje 

v případech závažnějšího přestupkového 

jednání. Bloková pokuta může být 
zaplacena na místě v  hotovosti nebo 
může být přestupci uložena ve formě 
pokuty na místě nezaplacené, kdy je 
spolu s  pokutovým blokem předána 
přestupci také poštovní poukázka s její 
předepsanou výší. Tato pokuta je splatná 
do 15 dnů prostřednictvím České pošty, 
převodem z účtu nebo osobně na úseku 
přestupků Městské policie Ostrava. 
Pokud není pokuta na místě nezaplacená 
uhrazena v uvedeném termínu, je pře-
dána k vymáhání výkonem rozhodnutí 
finančnímu úřadu.

Postoupení k  projednání správnímu 
orgánu

Jedná se o nejpřísnější postih za pře-
stupek a strážník městské policie k němu 
přistoupí pokud:
•	 přestupce si není vědom pochybení 

ze své strany,
•	 přestupce odmítá přestupek vyřešit 

na místě se strážníkem, popř. odmítá 
uložení blokové pokuty,

•	 jedná se o přestupek, jehož řešení na 
místě nespadá do kompetence stráž-
níka městské policie, avšak strážník 
je povinen takovéto jednání oznámit 
příslušnému orgánu,

•	 strážník městské policie na místě 

usoudí, že vyřešení přestupku na 
místě nepostačí k nápravě a sankce, 
jež může za přestupek uložit, jsou 
nedostatečné,

•	 přestupek není možno z  jiných 
důvodů vyřešit na místě (např. stráž-
ník je svědkem protiprávního jednání 
avšak není mu v danou chvíli známa 
totožnost pachatele).
V takovém případě strážník na 

místě vyplní příslušný tiskopis Ozná-
mení o  přestupku (jméno a  příjmení 
pachatele, datum jeho narození a místo 
trvalého pobytu, dále datum, čas a místo 
spáchání přestupku a  stručně popíše 
skutkovou podstatu, čili zaznamená 
protiprávní jednání). Osoba podezřelá 
ze spáchání přestupku má možnost se 
k  celé záležitosti vyjádřit písemně na 
druhou stranu tiskopisu.

O tomto úkonu není osobě podezřelé 
ze spáchání přestupku předáván na 
místě žádný záznam. Vyplněný tisko-
pis Oznámení o  přestupku je spolu se 
všemi souvisejícími materiály a  pod-
klady (úřední záznamy, fotodokumen-
tace, mapa místa apod.) postoupen 
jako spisový materiál místně a  věcně 
příslušnému správnímu orgánu, který 
následně zahájí řízení o přestupku.

Jste v  evidenci ÚP déle než 12 
měsíců v posledních 2 letech? Potře-
bujete změnu, ale nejste si jisti, 
jakým směrem se vydat? Zapojte se 
do projektu „O krok blíž“ a zlepšete 
své šance na získání zaměstnání.

Pohovory s  odborníky a  kari-
érní poradenství Vám napoví, ve 
které profesi můžete uspět, posílíte 
finanční gramotnost, získáte roz-
hled formou pracovně-právního 
poradenství.  Můžete absolvovat 

rekvalifikační kurz a  workshop se 
zástupci firem, šikovné z Vás zaměst-
náme. Po celou dobu Vám budou 
k dispozici zkušení mentoři. 

Veškeré aktivity v  projektu jsou 
financovány z  ESF, pro účastníky 
jsou tedy zcela ZDARMA, proplácíme 
také jízdné v plné výši! 

Kontakty: REKVAL, s.r.o., www.
rekval.cz, tel: 553 871 113, 739 227 247, 
email: info@rekval.cz, přihlášení je 
možné do 30. 9. 2018.

Charita Ostrava hledá dobrovolníky 
do Hospice sv. Lukáše. Smyslem práce 
hospicového dobrovolníka je posky-
tování pomoci lidem v  závěru života, 
doprovázení nemocného a umírajícího 
člověka. Dobrovolník může nemocnému 
člověku nabídnout aktivity vhodné pro 
společně trávený čas např. povídání, 
čtení, hru, doprovod na vycházku apod.

Dobrovolníky odborně připravujeme, 
rozsah školení je 35 h teorie, 20 hodin 
praxe a  3 h supervize. Po dokončení 
kurzu obdrží účastník certifikát o  jeho 
absolvování. 

Pokud byste měli zájem se k nám při-
pojit, kurz pro hospicové dobrovolníky 
začíná ve středu 26. 9. 2018 od 16 h. 

Kontakt: Charita Ostrava, Dobrovol-
nické hospicové centrum, Charvátská 
785/8, Ostrava-Výškovice, (budova 
Hospice sv. Lukáše), Aneta Šimůnková, 
DiS.,Tel: 599 508 505, 731 625 768, e-mail: 
aneta.simunkova@charita.cz, Web: 
www.ostrava.charita.cz

Web: http://ostrava.caritas.cz/
akce/kurz-pro-hospicove-dobrovol-
niky-26-9-2018

Charita Ostrava nabízí pracovní místa na plné i zkrácené úvazky pro zdra-
votní sestry v lůžkovém Hospici sv. Lukáše a Mobilním hospici sv. Kryštofa. 
Předpokládaný termín nástupu: ihned nebo dle dohody. Podrobnější infor-
mace na webu: http://ostrava.charita.cz/volna-mista/
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Bratři Ebenové, P. Flámová a Camerata Janáček  
se sejdou, aby pomohli...

Můj milý sousede!

Jak pečovat o nemocného v domácím prostředí  
a půjčovna pomůcek

Benefiční koncert Charity Ostrava 
- Sešli se, aby pomohli... na podporu 
Hospice sv. Lukáše – zařízení pro lidi 
v  závěru života proběhne 18. 9. 2018 
od 19 h v Divadle A. Dvořáka v Ostravě. 
Vystoupí Bratři Ebenové, Pavla Flámová 
(roz. Čichoňová) v  doprovodu komor-
ního orchestru Camerata Janáček.

Hospic sv. Lukáše poskytuje spe-
cializovanou zdravotní péči lidem 

v  závěrečném stádiu života. Poslání 
hospice vychází z  úcty k  člověku jako 
jedinečné a neopakovatelné bytosti, je 
kladen důraz na komplexní rozměr péče 
a snahu o uspokojení biologických, psy-
chologických, sociálních a duchovních 
potřeb pacientů služby. Celý výtěžek 
vstupného na koncert bude využit na 
podporu provozu Hospice sv. Lukáše 
v rámci povolené veřejné sbírky.

Koncert bude moderovat Roman 
Pastorek. Předprodej vstupenek v  sys-
tému Národního divadla moravskoslez-
ského, Ostravském informačním servisu 
a informačních centrech měst v regionu 
předpokládáme od června 2018.

Web: http://ostrava.caritas.cz/akce/
bratri-ebenove-p-flamova-a-camerata-
-janacek-sesli-se-aby-pomohli/

Chci tě touto cestou pozdravit 
a  napsat Ti, že v  Nové Bělé bydlím 
moc rád nejen proto, že je tu hezky, že 
se mi tady líbí, ale i  proto, že v  okolí 
mého domu bydlí příjemní a milí lidé, 
se kterými se tak rád na ulici zasta-
vím na kus řeči a  někdy i  štampr-
ličku spolu vypijeme. Vím, že když je 
potřeba, dokážeme si i  po sousedsku 
vypomoct, nářadí vypůjčit, poradit. 
Co s  těmi pampeliškami, jak na sli-
máky, co platí na mravence, anebo 
kdy, co a kam vysadit, jak a čím ošet-
řit, jak opravit to či ono, co mi to klepe 
v převodovce apod. Jsem opravdu rád 
T vým sousedem, cítím vzájemnou 

pospolitost a vím, že ani já Ti nejsem 
úplně cizím a  lhostejným sousedem. 
Proto je pro mě opravdu nepříjemné 
a těžké Tě upozorňovat na to, čím mě 
občas trápíš, a co bych rád, aby bylo. 
Totiž, že v  neděli a  ve svátky má být 
venku klid. Chápu, že posekat trávník, 
nařezat dřevo, opravit auto a spoustu 
další práce, která působí hluk, je kolem 
domu potřeba udělat, a přes týden se 
to všechno stihnout nedá. Chápu, že 
ugrilovat chutný steak a  zazpívat si 
s  přáteli, oslavit s  rodinou či kama-
rády narozeniny je potřeba. Ale byl 
bych rád, kdybys také přitom mys-
lel i  na mě a  na další sousedy. Vím, 

že nejsi lhostejný a  nemyslíš to zle. 
Vím, že je té práce mnoho. Vždyť i my 
přece musíme sekat, řezat a slavit. Ale 
děláme to v  sobotu, protože chceme, 
abys Ty, stejně jako my, mohl mít doma 
také čas odpočívat v klidu. V neděli si 
přispat, vypít si odpoledne na sluncem 
zalité zahradě v altánu kávičku a roz-
jímat přitom, a třeba se i zasnít, jaká 
je to pohoda v té naší Nové Bělé. Znám 
Tě dobře, proto věřím, že mě pochopíš 
a příště si zase s úsměvem a rádi dáme 
spolu jednu na zdraví.

Tvůj soused…

Charita Ostrava v  rámci aktivit 
Charitní hospicové poradny nabízí 
možnost bezplatné účasti na semi-
náři „Jak pečovat o  nemocného člo-
věka v domácím prostředí“. Na setkání 
s profesionálními zdravotními sest-
rami Mobilního hospice sv. Kryš-
tofa se dozvíte, jak zvládnout péči 
o  člověka se sníženou pohyblivostí, 
a  získáte související informace ze 
zdravotní a  sociální oblasti. Nau-
číte se nemocnému člověku podá-
vat stravu, tekutiny a léky, provádět 
osobní hygienu či polohování, jako 

prevenci vzniku proleženin. Pro-
běhnou také praktické ukázky. Jsou 
připraveny informace o možnostech 
získávání příspěvku na péči nebo 
využívání kompenzačních pomů-
cek, které mohou být nápomocné 
při naplňování potřeb nemocného 
člověka. Kompenzační pomůcky je 
možné zapůjčit v charitní Půjčovně 
kompenzačních pomůcek, katalog 
pomůcek a  další informace můžete 
nalézt na webu Charity Ostrava: 
http://ostrava.charita.cz/seniori/
pujcovna-kompenzacnich-pomucek/

K u r z  p r o b í h á  v ž d y  j e d n o u 
měsíčně, nejbližší termín je 20. 9. 
2018 od 14.00 h v  budově Hospice 
sv. Lukáše, Charvátská 785/8, Ostra-
va-Výškovice. Na školení se, prosím, 
přihlaste předem u  Bc. Anny Štef-
kové, tel. 599 508 533, mobil: 731 534 
002 nebo e-mailem: cho.hospicova.
poradna@charita.cz. Těšíme se na 
Vaši účast!

Web + plakát: http://ostrava.cari-
tas.cz/akce/jak-pecovat-o-nemocne-
ho-v-domacim-prostredi-20-9-2018/
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Cvičení v Sokole

Očkování psů  
proti vzteklině

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
zahajuje již od 1. září 2018 cvičení v tělo-
cvičně Základní školy Ostrava-Nová 
Bělá, Mitrovická 75/389.

Cvičení pro dospělé: aerobik (PO 20 h), 
stolní tenis (ST 18-21 h), NOVINKA! PILA-
TES (ČT 18:15 h), volejbal (NE 19:30 h). 

Cvičení pro děti: žačky (PO 17 h), zále-
sácká zdatnost (ÚT 17 h), stolní tenis pro 
žactvo a dorost (ST 17 h), rodiče s dětmi 
(ČT 17 h), florbal (NE 10 h). 

Ještě v září budou probíhat poslední 
nácviky sletových skladeb pro vystoupení 
na Posletovém odpoledni: Cesta (PO 19 h), 
Cirkus (ÚT 18 h), Méďové (ČT 16:30 h), 

V peřině (PÁ 17 h), Siluety (PÁ 18 h), Borci 
(PÁ 19 h).

Členům Tělocvičné jednoty Sokol 
Nová Bělá je umožněno navštěvovat 
více oddílů současně za roční poplatek 
pro dospělé (19–64 let) 560 Kč/rok, pro 
žactvo a seniory 260 Kč/rok. Dospělí si 
můžou vyzkoušet hodinu cvičení aero-
biku nebo pilates za 30 Kč/hodinu.

Přijďte si zacvičit do vybavené tělo-
cvičny pod vedením zkušených cvičitelů. 
Těšíme se na Vás. Všichni jste srdečně 
vítáni. 😊

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

KONTEJNERY „na všechno“
1.	velkoobjemový odpad 

z domácností
2.	železný šrot
3.	nebezpečný odpad

!!! NE stavební suť, pařezy, haluze, 
tráva!!!

pondělí 1. října 2018 parkoviště 
„U Balcara“
úterý 2. října 2018 točna autobusů 
na Mitrovicích

vždy od 12:00 hod. do 17:00 hod.

Pátek 7. 9. 2018 
v době od 15:00 – 17:30 hod. 

na hřišti TJ SOKOL NOVÁ BĚLÁ

Očkovací průkaz s sebou!!!

 

 

 

TJ Sokol Nová Bělá za podpory statutárního 
města Ostravy, Nové Bělé a MŠMT pořádá 

POSLETOVÉ ODPOLEDNE 
v neděli 23. září 2018 ve 14 h 
na sokolském hřišti v Nové Bělé 

Předvedení skladeb XVI. všesokolského sletu: 

 1 PRINCEZNA REPUBLIKA - věrná garda 
 2 NOTY - předškoláci  
 3 SPOLU - ženy 
 4 MÉĎOVÉ - rodiče s dětmi 
 5 V PEŘINĚ - žákyně 
 6 CESTA - ženy 
 7 DĚTI, TO JE VĚC - žactvo 
 8 CIRKUS – dorost 
 9 ŽENOBRANÍ - ženy 
 10 BORCI – muži 
 11 SILUETY -  ženy 

* občerstvení 
* vstupné dobrovolné 

Velká hra v lese pro všechny malé i velké děti a 
jejich rodiče! 

9. září 2018 
9:00 mše sv. za živé a zemřelé skauty a za 
dobrodince starobělského skautského střediska 
v kostele ve Staré Bělé 

15:00 sraz v Nové Bělé u mateřské školky 
Akce se bude konat u myslivny v Nové Bělé. 
18:00 opékání špekáčků 

Pro děti je připravena tradiční akční hra SAFARI.  
Občerstvení - čaj a špekáčky budou zajištěny.  

 
Zvou starobělští skauti 
Informace o schůzkách oddílů najdete www.starabela.skaut.org 
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TJ Sokol Nová Bělá za podpory statutárního města Ostravy, Nové Bělé 
a MŠMT pořádá 

v neděli 23. září 2018 v 15:30 hodin 
na sokolském hřišti v Nové Bělé 
* sportovní hry a soutěže 
* dětský obchod 
* občerstvení 
* vstupné 
   dobrovolné 
 
 

TJ SOKOL NOVÁ BĚLÁ pořádá za podpory statutárního města Ostravy,
Mysliveckého sdružení Nová Bělá, Sboru dobrovolných hasičů Ostrava–Zábřeh,

Nové Bělé, MŠMT, Řeznictví Janus, s.r.o. Ostrava-Petřkovice

NOČNÍ ZÁVOD ZDATNOSTI
v sobotu 6. října 2018
Prezence: v 16:30–17:00 hodin
u nové Mateřské školy v Nové Bělé,
zastávka autobusu č. 55 Nová Bělá školka.
Soutěž smíšených tříčlenných hlídek.
Kategorie: * rodiče a předškoláci do 6 let

* rodiče a školáci 7-10 let
* žactvo 11–14 let
* dorost 15–17 let
* dospělí 18+

S sebou: tužku, baterku, teplé oblečení.
Běží se podle popisu trasy a buzoly.
Táborák – všichni závodníci obdrží v cíli 
párek a chleba k opékání.
Otevřená Myslivecká chata. Prezentace hasičů.
Startovné dobrovolné. 
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

Kocourek Josef
VÁM NABÍZÍ

-	čištění koberců  
a sedacích souprav

-	půjčování stroje Karcher
-	mytí oken

mobil: 606 363 300, 731 490 561

INZERCE

mail: info@hradzijeprvnipomoci.cz web: www.hradzijeprvnipomoci.cz fb: www.facebook.com/zachrannytymcck

Akce se koná pod záštitou primátora města Ostravy ing. TOMÁŠĚ MACURY, MBA, a za finanční podpory města OstravY A MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJe.
Záštitu nad soutěží pro nezdravotnické složky IZS v poskytování první pomoci převzal hejtman moravskoslezského kraje prof. ing. ivo vondrák, CSc.

Slezskoostravský hrad 22. 9. 2018 od 10:00

hrad žije první pomocí
naučte se první pomoc. také vy MŮžete jednou zachránit život!

vstupné dobrovolné
přihlaste váš tým
na místě nebo na webu
www.hradzijeprvnipomoci.cz

nebo nás kontaktujte na mailu

info@hradzijeprvnipomoci.cz

zážitkové trasy
pro širokou veřejnost

soutěž složek izs
v poskytování první pomoci
Soutěže a hry pro děti
Ukázky činnosti a techniky IZS

záchranný tým os ččk ostrava
Dne 22. 9. 2018 proběhne na Slez-

skoostravském hradě 11. ročník nej-
větší akce zaměřené na téma poskyto-
vání první pomoci v Moravskoslezském 
kraji – Hrad žije první pomocí pořádané 
Záchranným týmem Oblastního spolku 
Českého červeného kříže Ostrava.

Podobně jako v loňském roce je pro 
vás připravena kombinace soutěže 
nezdravotnických složek Integrova-
ného záchranného systému a zážit-
kových tras pro veřejnost. K vidění 
budou všechny složky Integrovaného 
záchranného systému, jejich technika, 
vybavení, a to vše samozřejmě včetně 
předvedení a ukázek vzájemné spolu-
práce složek u hromadného zásahu.

Více informací najdete na stránkách 
http://www.hradzijeprvnipomoci.cz/.

Budete se moci poprat s první 
pomocí na zážitkových trasách, a to 
na trase traumatické, interní, tech-
nické a také na speciální dětské trase. 
Připraven pro vás je pořádný zážitek, 
u kterého se něčemu přiučíte, ale 
hlavně se pobavíte s přáteli. Jako 
každý rok bude akci doprovázet bohatý 
program, během celého dne můžete 
navštívit preventivní stany a stánky 
všech přítomných složek a organizací 
a opět budou připraveny workshopy 
plné zajímavých témat. Letos můžete 
čekat krátké přednášky a workshopy 
na rozličná témata v mnohem větším 
rozsahu, než tomu bylo doposud.

Hrad žije  
první pomocí


